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SÃO SEBATIÃO DO RIO PRETO-MG  



 

 

1. SERVIÇOS PRELIMINARES:  
 

 Deverão ser fornecidas e instaladas placas indicativas da OBRA, montadas em 

estrutura de madeira, em locais determinados pela FISCALIZAÇÃO;  

 Deverá ser fornecida e instalada a Placa Indicativa da CONTRATADA, de acordo 

com exigências do CREA, contendo nomes, atribuições e registros dos Responsáveis Técnicos e 

Projetistas, conforme Resolução nº 250 do Conselho Regional de Engenharia, Arquitetura e 

Agronomia (CONFEA), que regula o uso e o tipo de placas de identificação de exercício 

profissional em obras, instalações e serviços de engenharia, arquitetura e agronomia, 

conforme modelo abaixo: 

 Deverá ser fornecida e instalada também a Placa Indicativa do CONTRATANTE, 

nos padrões e modelo por ele definido;  

 Será vetada a afixação de quaisquer outras placas, quer sejam de anúncios, 

emblemas, propaganda de qualquer natureza, etc;  

 As placas deverão ser confeccionadas e instaladas com estreita observância à 

rigidez da estrutura de madeira do painel, à perfeição da pintura e correção dos letreiros que 

as compõem;  

 As placas deverão sofrer manutenção periódica, de modo a serem preservadas 

suas características até o término da OBRA. 

 Será indicado pela Fiscalização o local que servirá de canteiro de obra. 

  A locação será de forma global, sobre quadro de madeira que envolve todo o 

perímetro da obra. Após a marcação dos alinhamentos e ponto de nível, a Contratada fará 

comunicação à fiscalização a qual procederá as verificações e aferições que julgar oportunas. 

 

2. MOVIMENTO DE TERRA:  
 

 Para serviços específicos, haverá a necessidade de se realizar escavação 

manual em solo, em profundidade não superior a 2,0m. Para fins desse serviço, a 

profundidade é entendida como a distância vertical entre o fundo da escavação e o nível do 

terreno a partir do qual se começou a escavar manualmente. Deverá ser avaliada a 

necessidade de escorar ou não a vala. Deverá ser respeitada a NBR-9061. Se necessário, 

deverão ser esgotadas as águas que percolarem ou adentrarem nas escavações. 

 Consiste no nivelamento e compactação de todo o terreno que sofrerá 

intervenção, a fim de deixar a base pronta para os serviços a serem posteriormente 

executados. O nivelamento se dará, sempre que possível, com o próprio material retirado 

durante as escavações que se fizerem necessárias durante a obra. 

 Os tubulões deverão ser executadas nas dimensões mínimas de 80x80cm, 

podendo variar conforme a característica do solo, niveladas com fundo apiloado manualmente 

com maço de 30kg. 



A retirada do pavimento existente ficará a cargo da Prefeitura Municipal. 

 

 

 

3. INFRA-ESTRUTURA E FUNDAÇÕES: 
 

 TUBULÃO: 

Foram dimensionados 26 tubulões DN 0,80x3,50m armados  de ferro Ø12.50mm 

(conforme detalhamento).  

  Quanto ao modo de execução, os tubulões podem ser escavados manual ou 

mecanicamente usando eventualmente lamas bentoníticas.  

  Os tubulões devem ficar assentes sobre terreno de resistência á compressão 

compatível com as indicações de projeto.  

  Na hipótese de ocorrência de desmoronamento, a Executante deve submeter 

a solução do problema à prévia aprovação da Fiscalização. 

  Deve, a Executante, prever adequada proteção junto aos fustes, de modo a 

impedir a entrada em seu interior de materiais estranhos Podem ser utilizadas "golas" de 

madeira, alvenaria ou concreto.  

  De qualquer forma, antes da concretagem deve ser feita uma nova inspeção 

no tubulão, devendose conferir as dimensões, qualidades e características do solo, 

procedendo-se à limpeza do fundo da base com remoção da camada eventualmente 

amolecida pela exposição ao tempo ou por água de infiltração.  

  Quanto às cargas admissíveis e ao cálculo estrutural dos tubulões, devem ser 

observados, respectivamente, o contido nos itens 8.4 e 8.5 da NBR-6122 (NB-51). 

  

Concreto estrutural Fck 20 MPa: deverá ser dosado em obra, adensado mecanicamente com 

vibrador e mangote com as bitolas recomendadas. O lançamento e aplicação do concreto 

serão feitos cuidadosamente, de tal forma que não ocorra o desagregamento dos materiais, 

indispensável o uso de vibrador durante as concretagens. A contratada deverá retirar corpos 

de prova e realizar os testes conforme Norma Brasileira, os resultados deverão ser fornecidos 

ao contratante. 

4. ESTRUTURAS DE CONCRETO 

 

Foram previstos: vigas em perfil W para e 26 pilares (0,30x0,30 h=3,50m). 

Forma: para a execução das formas deverá ser utilizada madeira de compensado resinado 

plastificado, seguindo as especificações do projeto, deverão ser entroncadas e cimbradas de 

modo a não haver deformações nas peças durante ou após a concretagem. Serão tomados 

cuidados especiais, no sentido de assegurar o correto posicionamento das armaduras. 



 

 

Escoramento para laje: as lajes deverão ser escoradas de forma a manter perfeito 

nivelamento destas estruturas, conforme solicitado em projeto. Deverá obedecer às 

especificações da NBR-6118, sendo que, nenhuma peça deverá ser concretada sem que haja 

liberação pela fiscalização. O escoramento deverá ser feito em tábuas de pinho. A remoção do 

escoramento deverá ser executada conforme orientação/especificação do fabricante. 

Concreto estrutural Fck 35 MPa: deverá ser dosado em obra, adensado mecanicamente com 

vibrador e mangote com as bitolas recomendadas. O lançamento e aplicação do concreto 

serão feitos cuidadosamente, de tal forma que não ocorra o desagregamento dos materiais, 

indispensável o uso de vibrador durante as concretagens. A contratada deverá retirar corpos 

de prova e realizar os testes conforme Norma Brasileira, os resultados deverão ser fornecidos 

ao contratante. 

 

Toda estrutura será armada com aço CA-50 e/ou CA-60: a ferragem será cortada e dobrada a 

frio, de acordo com as especificações do projeto estrutural, amarradas com arame PG-7 e 

deverão ser usadas pastilhas e/ou espaçadores, de modo a não permitir o deslocamento da 

ferragem dentro da forma. O recobrimento mínimo das armaduras, de qualquer elemento 

enterrado, será de no mínimo 3 cm ou atendendo as especificações da NBR 6118. A estrutura 

será executada de acordo com os projetos, cálculo estrutural e as normas da ABNT inerentes. 

No dia da concretagem deverá ser realizada uma revisão da limpeza no interior de todas as 

formas, a vedação das juntas caso haja previsão, de modo a se evitar a fuga de parte do 

concreto. 

 

 

5. FECHAMENTOS: 
  

 De tijolo furado, bem queimado, isento de trincas e com fornecedor identificado. 
 Dimensões uniformes para paredes á cutelo e á tição, com resistência mecânica e 
porosidade satisfazendo a NBR 8545 e, necessariamente, com peso aparentemente não 
superior a 1.400 Kg/m³. Assentamento com argamassa de cal e areia com cimento, traço 1:2:8 
perfeitamente alinhados, contrafiados e aprumados, obedecendo às espessuras indicadas em 
planta. Todas as alvenarias deverão ser devidamente amarradas. O encunhamento da 
alvenaria deverá ser feito respeitando o prazo mínimo de 7 dias e também somente poderá ser 
executado após a alvenaria do pavimento imediatamente superior ter sido executada.  
 Aplicação: Nas alvenarias a serem construídas conforme projeto arquitetônico. 
 



 
 

6. PINTURA: 

 

 As paredes externas receberão revestimento de pintura acrílica para fachadas sobre 
reboco desempenado fino. Os oitões e acabamento das testeiras de calhas, beirais e 
platibandas serão revestidos em tinta acrílica fosca; as pingadeiras para proteção das 
platibandas serão em cor CONCRETO. Nestes casos, devem ser tomados os mesmos cuidados 
indicados para as bases das demais paredes externas.  
 

Toda a superfície a ser pintada deverá estar completamente limpa, isenta de gorduras, 
umidade, ferrugem, incrustações, produtos químicos diversos, pingos de solda, carepa de 
laminação, furos, etc... A preparação da superfície constará basicamente de jateamento 
abrasivo, de acordo com as melhores Normas Técnicas e obedecendo as seguintes Notas 
Gerais:  

Depois da preparação adequada da superfície deverá ser aplicado 2 demãos de primer 
epóxi de 40 micras cada demão e posteriormente 2 demãos de esmalte alquídico também com 
40 micras de espessura em cada demão. Deverão ser respeitados os intervalos entre as 
demãos conforme a especificação dos fabricantes. 

Cores: A definir 
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